

深耕美育 筑梦未来

大同一职中“50年的绽放”书画开展展

本报记者 闫春平

50年的绽放，记录着每一刻走过的路；50年的绽放，演绎着每一位学子的梦；50年的绽放是桃李不言，下自成蹊；50年的绽放是弦歌不辍，薪火相传。

为庆祝建校50周年，11月16日，大同市第一高级职业中学“50年的绽放——艺脉传承 桃李芬芳”书画展在市美术馆开展。本次展览为期15天，旨在通过艺术文脉的呈现，勾画出该校美术专业的成长历程，展现美术专业丰硕成果，感受职业教育的艺术之美、教育之力。同时，通过与市美术馆的合作，给书画爱好者提供学习交流的平台，丰富市民精神文化生活，推进我市文艺事业繁荣发展。

本次展览分为“一职魂”和“匠心梦”两个板块。“一职魂”中的作品是校友的百余幅优秀作品，“匠心梦”中的作品是该校在职教师、在校学生的70余幅优秀作品。展出作品包括绘画、书法、摄影、雕塑、剪纸、手工设计等，形式多样，题材丰富，具有很强的观赏性和感染力，吸引了众多观展者驻足欣赏、交流讨论。



市民参观书画展

学生现场书法展示 韩焜/摄

国画《悬空寺》、油画《鲜花绽放》、水粉画《油灯和水果》、素描静物《怀念》、《花团锦簇》、书法《明月灵芝联》、版画《士兵日记》、结艺作品《凤凰飞天》、《扇面》、雕塑《云冈立佛造像》、《一桌美食》……伴随着轻柔的音乐，走进展区近距离欣赏师生书画作品，作品中的一笔一划、一草一木、一山一石、一景一物，不仅表达了校友对母校的深情厚谊，而且浸润着全校师生对学校的美好祝福。

大同市第一高级职业中学校

是国家级重点职业高级中学、山西省职业教育管理五星级学校。学校美术专业创立于1984年，涵盖了绘画和工艺美术两个方向，是山西省示范专业，建有省级实训基地、吉家窑陶艺工作室，今年又获批山西省绘画品牌专业建设项目。另外，数字化智慧画室也正在建设中。目前，学校有14名美术教师，拥有成熟完善的教学体系和丰富的教学经验，多年来培养了大批的美术优秀人才，数千人成功考入高等艺术院校继续深造。

前路修远，求索无尽；百尺竿头，宜将奋勇。大同一职中美术专业学子以画板为心田，承载对艺术的渴望，探寻未来；以画笔为心路，将色彩进行到底，彰显对美好生活的追求与向往。未来，大同一职中将继续以促进学生全面发展为中心，深入探索新时代中职美育新模式，进一步彰显“以美辅德、以美启智、以美育美”的育人思想，培养德艺双馨的优秀人才。



现场教学

大同市职业教育中心开展“党员教师进社区”活动

本报讯(记者 曹珂)为引导全体党员教师服务社区，为群众办实事，11月14日上午，大同市职业教育中心党员教师来到陈庄村委会开展“党员教师进社区”活动。

活动中，学校教师曹秀云对陈庄村的村民们进行剪纸技能培训，指导他们剪出一个个精美的窗花图案，前来参加活动的村民络绎不绝。为帮助村民提高就业技能，开拓就业新渠道，党员教师们还为村

民发放了职业教育宣传手册，让大家进一步了解了职业教育改革发展成果。

通过此次进社区活动，进一步密切了学校同社区的关系，充分体现了为群众办实事的具体实践。该校负责人表示，将继续把学习贯彻全国职业教育大会各项精神落在提高技术技能、服务社区居民的行动上，拼搏奋进，为大同的高质量发展贡献力量。



会议现场

大同市财会学校举办消防安全知识讲座

本报讯(记者 闫春平)为进一步加强校园安全管理工作，增强师生消防安全意识，11月8日下午，大同市财会学校邀请中安消防科教育中心来校举办消防安全知识讲座，为全校师生普及消防安全知识。

讲座中，中安消防科教育中心教官郭飞结合火灾事故案例和日常生活中常见的火灾隐患，向师生详细讲解了消防安全知识及火灾发生后自救互救技能，要求同学们要保持良好的消防安全习惯，从根源上消除火灾隐患。同时，要做到“三懂”“三会”。即懂得火灾的危险性，增强消防意识；懂得火灾形成的原理，不玩火；懂得火灾预防，积极开展消防宣传。学会火灾报警方法、学会使用灭火器灭火、学会火灾自救互救方法。如果遇到火灾发生，千

万不要惊慌，不要盲目采取行动，应立即拨打火警求救电话，冷静确定自己所处位置，根据周围的烟、火光、温度等分析判断火势，及时采取正确的自护自救措施，如用水淋湿衣服、用温湿的棉被包住头部和上身等，然后快速离开火场。

此外，郭飞还向同学们介绍了各种灭火器的使用方法及注意事项，现场演示了灭火器的使用方法，并指导师生正确使用灭火器，及时纠正不规范操作。

此次讲座，使全体师生深刻认识到消防安全的重要性，提升了消防安全意识，增强了应急处置能力和自救互救技能。今后，大同财会学校将继续抓好消防安全教育，筑牢校园安全防线，为师生营造安全和谐的校园环境。



学生认真聆听讲座

大同师专多举措助力毕业生就业

本报讯(记者 解慧)近日，大同师范高等专科学校召开毕业生就业工作推进会，聚焦毕业生就业需求、就业渠道拓宽、服务模式创新等问题，促进毕业生高质量就业创业。

会议总结了学校2023届毕业生就业工作，分析了当前就业形势及就业工作存在的问题，与会人员围绕人才培养、实习实践、人才招聘、就业指导等内容展开交流和讨论。校领导结合就业数据，对2024届毕业生就业工作提出要求，各系部要通力合作，准确把握就业导向，了解用人单位需求，掌握学生求职

意向，精准推送就业信息，拓宽就业渠道，推动毕业生就业工作再上新台阶。

为做好毕业生就业工作，该校完善工作机制，提升服务水平，深化校企合作，不断推动毕业生更好就业。同时，各系部开展就业创业指导活动，根据不同专业学生的特点进行分类个性化指导、职业生涯规划设计和求职咨询，帮助毕业生明确职业意向、做好就业准备、提升就业竞争力。接下来，学校将持续开展“访企拓岗”、企业进校园、就业招聘会等活动，挖掘更多岗位资源，为毕业生提供更优质的就业平台。

北路梆子走进大同二职中 专场演出情动师生

本报讯(记者 柴宁)为大力弘扬与传承中华优秀传统文化，让更多学生感受戏曲文化韵味与魅力，近日，2023年大同市戏曲进校园活动北路梆子《二进宫》《打神告庙》《拜母》等优秀剧目走进大同二职中，让师生近距离接触地方戏曲文化，感受戏曲艺术的魅力。

活动中，大同市北路梆子剧团和耍剧种传习保护中心的演

员们演绎技巧娴熟、身手矫健多姿、唱腔清丽委婉，将北路梆子折子戏《二进宫》《打神告庙》《拜母》等优秀剧目表演得淋漓尽致，引得师生们掌声不断。

此次活动，不仅丰富了师生校园生活，近距离感受大同地方戏曲文化的魅力，更加深了学生对戏曲文化的了解，使大家在潜移默化之中接受传统文化的熏陶。



师生认真观看演出

大同幼师：关注心理健康 护航学生成长

本报讯(记者 解慧)为进一步加强学生心理健康教育，提升学生心理健康水平，近日，大同市幼儿师范学校举办心理健康教育专题讲座。

本次讲座由国家二级心理咨询师王晓平主讲。王晓平围绕“心理问题的发现和预防”，通过理论讲解、心理测验、交流互动等形式，从自我意识困扰、人际关系困扰、职业目标困扰、学习困扰等方面，为学生提供专业的心理健康指导。同时，王晓平结合真实案例，为学生普及心理健康知识，掌握正确应对不良情绪和心理压力的相关技能。讲座结束后，学

生们纷纷表示收益颇多，既教会他们如何排解内心的不良情绪，又对自身发展有了新的目标和正确的定位。

大同幼师把心理健康教育工作落实到日常的教育教学中，通过建立学生心理健康档案、设立心理咨询室、统计学生健康数据、开展心理健康普查等，及时掌握每位学生的心理健康状况，有针对性地开展心理辅导工作。今后，该校将加大心理课程建设力度，创新心理健康教育形式，构建多元化的心理健康教育内容，推动学校心理健康教育工作更好发展。



讲座现场

